

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.



Felelős szerkesztő

ER JÓZSEF.

(íróbágy)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca. 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetők és hirdetések felvetetnek a kiadóhivatalban.

A végrehajtási törvény.

A magyar közönség nem takarékos; főleg hajlandó arra, hogy napi szükségleteit, élelmet, iparcikkeket, sokszor igen könnyelműen, hitelre vásároljon. Kereskedők, iparosok nagyon hozzátörődnek már az ily hitelezéshez, mi nélkül nem is igen tarthatnák fenn üzleteiket, mert a hiteladásban is konkurrálnak egymással.

A közönséget talán éppen az teszi könnyelművé, hogy gond nélkül szaporítsa adósságát boltokban, iparosoknál, főleg az a társadalmi osztály, melynek hitelét talán egyedül jól berendezett otthona állapítja meg a kereskedő és iparos előtt.

A legtöbb katasztrófával végződő eladósodás alapja a kereskedőtől és iparosoktól igénybe vett hitel.

Hiszen köztudomású, hogy az ily adósságesinálásnak mi szokott a lefolyása lenni.

Nem is szólunk uzsorásokról.

kik a helyzetet kizsákmányolják, csupán reális hiteladókkal kötött üzletről szólnak.

Egy kisebb polgári család igénybe vesz a boltban 50-60 korona havi hitelt; egy könnyelmű lépés azonban jövedelmének erre szánt részét egyszer, kivételosen igénybe veszi. Az illető nem szokott ahhoz, hogy szigorú önmegtartóztatással s családja költségeit hajlamának korlátozásával — bár hosszabb időn át — takarékoskodva letörlessze az így fizetetlen maradt bolti számlát, tehát az nyílt adósság maradt. Miután pedig ez adósság az adóst nem nyomja, könnyelműen szaporítja azt az adósságot mindaddig, míg a kereskedő véleménye szerint betelt a hitel.

Igy lesz a bolti számlából váltó adósság, mely az elmondott procedura szerint növekszik idővel. Még pedig hatványozott arányban növekszik akkor, ha a váltók pereltetnek s a házi butorokra, eszközökre végrehajtások vezetettek.

A butorokra vezetett végrehajtás pedig a család katasztrófáját jelenti; tehát meg kell azt akadályozni áldozatokkal is, minden áron. Esetleg sikerül a kereset bizonyos részének átengedésével egyesességre lépni a hitelezővel s egyidőre a katasztrófa el van hártva. De azzal a meg nem szokott szűkölködés be áll a családban, békétlenséget, boldogtalanságot idéz elő. A családapa éppen ennek a békétlenségnek elkerülése céljából újabb pénzbeszerzésre határozza el magát, mi annál rosszabb ha sikerül, mert ez már csak szítteti a katasztrófát.

A butor, a konyha felszerelése, szükséges ruházat újra kerül s a család otthon nélkül többé együtt nem maradhat. Elszéled, egyes tagok tagok talán boldogulnak, de a legtöbb elzúllik.

A törvényhozás a végrehajtási törvény olyképen való módosításával, hogy a foglalás tárgyai közül a szükséges házi butorokat és konyha-felszerelést, a háztartás szükséges

TÁRCA.

Ma meghalok . . .

Ha meghalok és temetnek:
Zenészővel kíséremnek
Ha várnak szörjék a hantokat
Huzzák az én bus dalomat:
„Lakhattál a vezgő nyárfán” . . .
Igy-ménjek a másvilágra.

Huzzák szépen fájdalmasan
Hogy a koporsóba halljam
Ut se gondolok én másra,
Csak egyedül ő velem . . .
Huzzák, miq sírom nincs felem:
„Isten vele! . . . Isten vele!”

Féher rózsá.

Későn.

Írta: Laszlo Andor.

Halál! Halál!
Veled szeretnék számolni te zörgős esontu, vigyorgó képi halál! Ha kezembe kaphatnák! Ha ott lettem volna, a mikor esont areddal szobája ajtaján bevigyorgott! Hogy ráztalak volna össze! Osszetörtelek volna . . . ha nem lennél olyan nagy ur; aki esontujnadat felémelve, örök esendro inted a lázadót.

Hanem akár milyen nagy ur vagy is és én bizonyos parány; azért odakiáltom néked, hogy nincs egy alattvaló, aki szeret; utólk, gyűlölk te kegyetlen ur. — De sajnos halál szörjök ökölbe kezünk, hába lázunk fel, meg nem semmisíthetünk! mert te hatalmas nagy ur vagy, aki kuszáddal elvágod az ember életfonalát s elmémitod örökre.

. . . Nyitva van a kis szobácska ablaka . . .

A tavaszi nap aranyos sugarai belopoznak a szobába, hol az ágyban hófehér párnák közt szép ifjú nő szunnyad. Halovány arcját meg-meg csapkodja a szobán keresztül luzódó nyhe szellő, pajzánkodva himbálva a nő kibontott szőke fürtjeit. Hátha pirosra tudná eszkölni a halvány arcot! . . .

Nem! Beteg szegény, nagyon beteg. És mégis, megsem látszik rajta. Ugy fekszik ott, mint egy alvó tündér. Selymes pillákkal arnyékkolt szemei lezáródva, a téhez betegségtől halovány ajkai, mintha álmában most is mosolyognának. Szabályos arcát mint egy glória veszi körül a selymes szőke hajzat. Oly kedvesen, oly nyugodtan alszik. . .

Álmodik . . . Vajjon miről? Szerelemről, boldogító ádes szerelemről? . . . Nera. Gondolatai álmában ifjú férjével kalandoznak, a kit a ridég, kinevetlen hivatalos kötelesség

szólított el ifjú neje beteg ágyától, éppen akkor, midőn a legnagyobb szükség lett volna rá, hogy neje szonyveset jelenlétével, gyöngéd ápolással könnytse. Akkor szólította a kötelesség messze — messze egy új vasúti vonal építéséhez. Alig néhány órát engedtek büszkszóra a férjnek s aztán mennie kellett, otthon hagyva szeretett ifjú nejét.

Erről álmodik a beteg nő . . .

Ma kell hogy haza jöjjon. Talán álmában már viszont látja férjét, talán álmában lágyan simul hozzá, hogy oly nyugodtan mosolyog . . .

Vigyázva nyílik az ajtó s az ápolónő lép be rajta. Bár elég halkán jött be, a beteg a esendes zajra mégis felébred. Kutatva hordozza körül beesett szemét a szobában s halkán, alig érthetően kérdé az áplónőtől.

— Megjött már? A megszólított a fejét rázta.

— Istenem hol késik olyan soká, hisz ma kell haza jönnie. Mintha lidere nyomná mellemet, olyan nehezen lélekzem. Istenem csak már itthon volna, horgó elhaló hangon.

— Csendesesen nagyságos asszony, aludjék s mire felébred bizonyára itthon lesz.

A beteg felemelte kissé a fejét. Mero-

ven szegedő megüvegcsedett szemét az áplónőre. Homlokára kiütött a verejték, keble

eszközeit kivonja, két féle célt akart elérni: azt, hogy az otthon feldulásából következő végelárlástól sok családot megmentsen, melyek legtöbb tagja — ártatlan lévén a könnyelmű adósságesinálásban — az ottalmat a törvény részéről meg is érdemli; és azt, hogy a hitelezés alapjainak, alkalmának megvonásával a könnyelmű adósságesinálást megnehezítse.

Tagadhatatlanul nagyon üdvös és helyeslendő a törvényhozás intenciója mindkét irányban: és reméljük, hogy a törvény részletei gondoskodni fognak arról is, az új végrehajtási törvény külön intézkedései kellőképpen körülírják azt, hogy meddig terjedhet az a mentesség, mely a háztartást a hitelezővel szemben védi, nehogy az a kereskedők és iparosok érdekeit kockáztassa, kik a legtöbb esetben ki nem kerülhetik a hitelnyújtást.

Még lesz azonban a törvénynek még az a jó következtése is, hogy a kereskedelmi és iparosüzletek jövőben realisabb alapokra helyezkedhetnek s az üzleti forgalom nagy százalékát nem a könyvekben vezetett követelések teszik, hanem a realis készpénzforgalom. Hogy mit jelent ez nálunk, csak az ítélheti meg, ki a napirenden levő kereskedői és iparos esődök történetét, lefolyását, felszámolását ismeri.

Szinte természetes, hogy a kereskedelmi viszonyok ily módon való átalakulásának más, messzeemenő következtései is lesznek, melyek főképp az üzletnyitás realitásában fognak nyilvánulni. Az a nagykereskedő, gyáros, ki tudja, hogy a a tőle vásárló kiskereskedő porté-

káját apró hitelnyújtásokkal nem kockáztatja, hanem értük készpénzt vesz be, sokkal nagyobb rigorozitást fog gyakorolni a hitelnyújtás körül: mert ha a kiskereskedő a hitelben vásárolt portéka árát nagyobb részben megkapta, ha megbukik a nagykereskedő és gyáros nem talál követelésére felezetet a bukott könyvében.

Ez is oly következménye lesz a végrehajtási törvény célbavett módosításának, melyért kereskedelmünk realitását idézve elő — csak elismerő helyesléssel lehet a közönség a törvényhozás iránt.

Éz én világom.

*Hia jómaga, világi java
Mordulatok tévedtől tőlem?
Ottó férfi, nagy világi
Ugy sem lesz már én belőlem...
Az én szívem és világom
Nyírt nekem fényt, árnyat bennem!*

*Gele-galamb az én szívem
Vadregényes, csöndes tőljem;
Mélóbusan találkoztam,
Érez szívem hogy ne féljen...
Drága kincs vagy, én, te nekem
Delibábos kis világom!*

*Zengő liget, árnyas berek,
Csorska esernyő csengő habja,
Virág illat, madár-ének
Gele-szívem fogva tartja...
Már világba nem is rágyik
Arca szívem bus galambja!*

*Kis világom szék körében
Almaim közt élvegek:
Avtaljánom legközelebb
Szomózzon van önzés, kedek...
Hír, dicsőség, eszle kedek,
Mordulatok, kérek körök!*

*Öröm s bánat váltakozta
Édesíték bus életem,
Apró-esőpóty gyöngyöreit
Kéjjel telve élveztem...
S drága szívem virágait
Koszoruba kötöztem!*

Csöth István.

mindhevesebben zihalt. Kimerülten hanyatlott vissza a párnákra.

Köny szökött az ápolónő szemébe s lábujjhegyen a szomszéd szoba ajtajához ment s halkán szölt be:

— Doctor ur!

Szikár termetű öreges ur lépett a szomszéd szobából be. Odament az ágyhoz, de mikor meglátta a beteg kidagadó ereit, a hevesen ziháló mellett s a vialsárga színt öltözött arcot, lemondással intett kezével.

— A haláltusa bekövetkezett, szölt remegő hangon, néhány perc múlva vége.

Mig ezek történtek, addig száguldván robbogott egy mérnöki kis kőzi vonat a vágányokon. A mérnököt hazra szállító kis jármű. Örömprevesse várja a viszontlátás pillanatát, Szegény! A kis jármű gyorsan rohan, a hajló munkások megfeszített erővel dolgoznak, de a szegény férfinak mégis olyan lassúnak tűnik fel a menés. Már szeretne hon lenni, szeretett neje nyakába borulva kéjelegni a viszontlátás mámorában. Hisz már oly régen, hogy távol van! Egymást úzik agyában a viszontlátás gondolatai. Hogy fog belépni neje szobájába, a ki már bizonyára egészséges. Mily öröm lesz ismét látni szeretett nejét. Szinte érzi lágy ölelését, forró csókjait, Szegény ember!

Minél közelebb ér a kis jármű a helységéhez, annál mohóbban ohajtana már ott-

hon lenni. Szeretne szellő lenni s versenyre kelni a járművel, s egy szempillantás alatt besivárolni neje szobáskájába ahálján s enyelogva esőkölti pirosra annak arcát.

Ne kívánjad! Az ő arcát nem tudni többé pirosra esőkölni, halvány maradván az örökké, leszedte vörösét a — halál.

Sietve lép be a neje szobájába a férfi. — Megütököz áll meg, a mint látja a jelenlevők szomorú arcát. Egyszerre átállan agyán a szomorú valóság s fájdalom, szívterítő síkolylyal rohan az ágyhoz, ráhord neje jéghideg tetemére s szája-szája neje arezárol a haláltusától kipattogzott verejték.

Amikor ravatalnál megállt an, ugy összeszorult a szíve, ugy fojtott vakoni. Ott feküdt örök ágyában — koporsóban vialsárga arcát, örök lezárt szemekkel, a legszebb némben, akki val ha látta.

A gyertyák halvány fnye, a rózsapó rokonok halk írása, a megőrt légy fájalma, olyan keserű érzést, olyan szivterítő hatást nyújtottak. Csak néztem-néztem merőven a halvány arcot a megtört gyászosokat és alkotam a végzetet, mely így megzavarta két halandó boldogságát, s könnyein kiesordultak.

HIREK.

— **Püspöki jubileum.** Boltizár József felszentelt püspök, érseki helynök, e hó 24-én ünnepelte püspökké való felszentelésének negyedszázados jubileumát. Ez ünnepet nemcsak az érseki káptalan, de Esztergom város is, melynek polgári felekezeti nélkül egyaránt szeretik és tisztelik az érdemeikben megcsútt főpapot felhasználták arra, hogy Boltizár iránti érzelmüknek ünnepélyes kifejezést adjanak. A város ugyanis e napon díszközgyűlést tartott, a káptalan pedig tisztelettel tisztelgett az ősz püspöknek.

— **(Eljegyzés.)** Derzsenyei Sembery István p. á. segédtitkár eljegyezte Traubshaw Ferenc vasuti építész-mérnök és neje Barmisley Hortensia bájos leányát Matild kislánnyal Baján. Az igaz boldogság verőfénye ragyogja be a szép frigyét!

— **Gr. Ujfalu ünnepe.** Báthly Gyula gr. ujfalu esperes plebános kezdeményezésére restaurálták a Gr. Keszi hatáiban lévő Kohary-kápolnát, mely helyen 1664-ben a súlyosan sebesült vezér lováról leesvén, meghalt. A kápolna igen esimesen ott tatarozva és egyszerű, de annál meglátóbb ünnepélyvel e hó 21-én vasárnap lett újra átadva nemes rendeltetésének. Ez alkalommal az esperességhez tartozó három falu Gr. Ujfalu, Gr. Keszi és Dobó-berekalja iskolás gyermekei és közönsége zászlók alatt vonult ki a szent helyre, hol az egyházi funkcióit, a szent áldást Kittenberger István pápai praetulus esztergomi kanonok végezte. Aldás után Báthly Gyula esperes plebános mondott egy hazafias érzelmeiktől áthatott gyönyörű szt. beszédet majd nemzeti énekek hangjai mellett befogódott az ünnepély, melyen ott volt Simonyi Béla vármegyénk alispánja Báthly László lévai prépostplebános, Ordódy Endre járási főszolgabíró, Medveczky Ottó tb. főszolgabíró, dr. Hámos Péter kir. tanfelügyelő Kvassay István ker. esperes, Paikovics Gyula intéző, mint a káptalan uradalmi kiküldöttje, több vidéki plebános és szomszéd földbírtokos kik az ünnepély lefolyása után Báthly Gyula esperes-plebános vendégszerető házához voltak hivatalosak diszbedre, mely oly kedélyes, szép toasztokban gazdag és magyaros szíves-ségű volt, hogy a vendégszerő nagyobb része csak este 10 óra után távozott.

— **Kinevezés.** A Király O Felsője dr. Szabó Lajos, győri törvényszéki aljegyzőt a lévai társadalomnak nem régen még egyik általános kedvelt tagját, a fehértemplomi kir. törvényszékhez albíróvá nevezte ki.

— **Bucsuéstely.** Ritka alkalom hoz össze oly szép férfitársaságot, mint a melyet összehozott a hétfő este, melyen Szigethy Vilmos, Szegrede áthelyezett kir. pénzügyigazgató helyettes búcsuztatták el tisztviselő társai, jó barátai és ismerősei. Szigethy Vilmos, ki két esztendő teltől körülkötött és is szolgált a meleg óvációra, melyben részesítették, mert az államnak egyik legképzettebb pénzügyi hivatalnok, a kinestárnak megbízható és lelkiismeretes tisztviselője, tisztviselőtársainak jóindulata osztályosa, személyes ismerőseinek és jó barátainak mindenkor lekötelező szívességi előzőkeny modoru hű társa, a társadalomnak egyik legrobuszensebb alakja volt. Este 8 órakor az „Orszlán” fogadó magyteremben kezdődött társasvacsorával egybekötött búcsuéstely s az elhangzott szebbnél-szebb felköszöntők szozata bizonyítja, hogy ő és kedves csalája ennéke a lévai társadalom minden tőleben ápoltnai fog. Az első toasztot E. E. k. erdt. Elek pénzügyigazgató, pénzügyi tanácsos hivatalfőnök mondotta, ki az őszinte hajtársaság meleg hangján vett búcsú Szigethy-től. Folytatva a búcsuztatást Bódó G. Lajos polgármester, ki a város közönsége nevében szölt. Cs. e. k. y Vilmos tükarek és hitelintézeti igazgató a nála megszokott szonoki virtuzitással egészítette ki a polgári alapszemlének elhalgatott részét. Mihályes és György örmagy zászlóaljparancsnok a a távozó legzebb és legkedvesebb jó tulajdonságaira, kedves felcségére, Szigethy Vilmosné ő nagyságára mondott talpraesett jó-

izú, magyaros felköszöntőt, Siposs Antal római kath. káplán, mint hontitárostól becsúzott el szépen és dr. Elek kir. aljárásbíró Szigethy, mint a jog, törvény és az igazság igaz bajnokára, üritett poharat és mondott szellemtől szípkörkázó szép pohárbeszédet. Az ünnepelt két ízben is megköszöntötte a jó barátainak üritett szép megnyilatkozásait, aztán Lakatos Sándor józsa nőti mellett a késői éjjeli órákig folyt a Barkóczy Barnabás és Sembery István p. ü. segédbírók által rendezett kedélyes bankett, melyen ott láttuk az emléttelenek kívül, a pénzügyvizsgálatosság egész tisztviselői karát, a város, a ut. kir. honvédszázalaj, a klérus, az állami tanítóképző, a kir. adóhivatal személyesitőit, az uradalmi igazgatóságját, a kir. tanfelügyelőt és társadalmunk több kiváló és népszerű tagját, kik mindannyian szívből kívánták a tavozónak és kedves családjának, hogy az Isten által kísérje új állomási helyére.

Nemeslelkű adomány özv. Styaszny Antalné nehéi férje Styaszny Antal kir. főmérnök és a saját nevében lumánus célokra több nemeslelkű alapítványt tett, ezek között 600 koronát a lévai főgymnasiun ifjúsági könyvtár javára és 200 koronát a szegények közt karácsonykor való szétosztására. A városi közigyűjő e hó 13-án tárgyalta ezen ügyet és elhatározta, hogy az özvegynek ezert hálás köszönetét jegyzőkönyvvel nyilvánítja és a jegyzőkönyvi kivonatot küldetésileg fogja kézbesíteni.

A tiszt urak öröme. Egy két nap múlva meg fog jelenni a hivatalos Rendelet Közlöny, mely így november elején és majus beköszöntével nagy változásokat és sok örömet szokott hozni a tiszt uraknak. Hogy az idei novemberi előléptetések eredménye milyen lesz azt ma még tudni nem lehet, sejtjük azonban, hogy helyőrségeink nem nagy tisztikarát több mint két harmadrészen érdekelni fogja.

Kulisszák mögött. Az új sötétjében leghorgasztott fővel, szomorúan ballag egy fiatal ember. Időnként nehéz sohaj szakad fel kebléből, mint aki legszeretettebb valakijét temeti. Lehet hogy temet. A hétfői éjszaka igen alkalmas volt hozzá, esilágatlan, sötét, komor nézésű éj volt. Befordult egyik utcába a szegény. Már nem horgasztja le fejét, előre néz, kénybel, les valamit. Aztán megáll egy föltisztult ház ablaka előtt, melynek üvegei mögött nyíló virágok látszanak. Leány lakik ott bizonyosan. Szép, fiatal, édeslelkű leány. A fiatalember oda támasztja izzó homlokát az ablak hideg üvegéhez. Az éj esendjébe halk zokogás vegyül... nagyon fájlhat szegénynek valami... talán a szívvel összerokadt ott az ablak alatt s lázas feje arra az aszfaltra hanyatlott, melyhez az ő kis lába ért. Elalult-e vagy eszméletét veszítette? Sokáig pirkadt így az éj esendjében. Kelet felé már pirkadt, mikor egy arra botorkáló gazdaember felmondta: „Sokat ivott az ur... menjen szépen haza.” Éj is ment szépen. — Így beszélt másnap egy öreg asszony, ki az éjjel nem tudott aludni. — szomszédnőjének de valójg azt hangoztatta: Nem volt az hortól mámoros, mert én zokogni hallottam!”

Esküvő. Traurinesek Andoripólyszakallasi földbirtokos E hó 23-án kedden délután esküdött örökösüggel kedves menyasszonyának. Hely e r í len kísasszonyának.

Magyar név. A helygymnasiun megengedte, hogy Kukau Andráis borsányi illetőségű lakos budapesti fővárosi állami rendőr vezetőknévét „Komáromi”-ra változtathassa.

A vidéki színeszet rendezése A vidéki színeszet országos felügyelője elkészítette már a tervezetét, mely több nagyobb városban a színeszet állandósítását, továbbá két vagy több város egyesítésével állandó színeszetek létesítését előzolja. A tervezet szerint egyelőre Kolozsvár, Arad, Kassa és Pozsony az a négy város, mely a színeszetnek állandó otthon képes biztosítani. Két vagy több város egyesítésével pedig 18 állandó színeszetet terveztek, melyek közül Léva a 9-ik helyen — Besztercebánya — Trenesén, Nagy-Szombat — Léva — Aranyos-Maróth — Pöstyén — Érsekújváriba esik.

H I R D E T É S E K

1066/1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1900. évi v. 535/2. számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt Barsmegyei Népbank javára Melleher János, Lukács Pál ellen 2800 kor. s jár. erejéig 1900. évi szept. hó 22-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 1040 koronára becsült következő ingóságok u. m.: gazdasági felszerelés, marhák stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1900. évi v. 535/2. számú végzése folytán fenti tökékovételés, s jár. erejéig Garam-Kelcsényben leendő eszközlésére 1900. évi november hó 21-ik napjának delelőtti 8 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron adni is elfognak adatni.

Amennyiben az előtörvezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Léva 1900. évi okt. hó 18-án.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

8581/1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1900. évi v. 473/2. számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt Barsmegyei Népbank javára Kukta Andráis ellen 304 kor. s jár. erejéig 1900. évi aug. hó 2-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefogalt és 1514 koronára becsült következő ingóságok u. m.: gazdasági felszerelés, gabona marha stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1900. évi v. 473/2. számú végzése folytán fenti tökékovételés, s jár. erejéig O-Barson leendő eszközlésére 1900. évi november hó 15-ik napjának delelőtti 8 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron adni is elfognak adatni.

Amennyiben az előtörvezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Léva 1900. évi okt. hó 18-án.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

7711/1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1900. évi v. 417/1. számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt ifj. Szűcs Andráis javára Pompos Lajos ellen 140 kor. s jár. erejéig 1900. évi július hó 9-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefogalt és 1292 koronára becsült következő ingóságok u. m.: malom, ló és szerszám nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1900. évi v. 417/1. számú végzése folytán fenti tökékovételés, s jár. erejéig Nagy-Sárosban leendő eszközlésére 1900. évi november hó 10. napjának delelőtti 8 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron adni is elfognak adatni.

Amennyiben az előtörvezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Léva 1900. évi okt. hó 16-án.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

759,760/1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1898. évi 3890. számú végzése következtében Huberth Vilmos, ügyvéd által képviselt Barsmegyei Népbank javára Péntes Károly és Serfőző Lajos ellen 150—110 kor., s jár. erejéig 1898. évi jul. hó 9-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le s felül foglalt és 1742 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak, szekerek, gép-, gabona takarmány stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1898. évi v. 171,309/4 számú végzése folytán fenti tökékovételés, s jár. erejéig Nemes-Orosziban leendő eszközlésére 1900. évi november hó 26. napjának delelőtti 8 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron adni is elfognak adatni.

Amennyiben az előtörvezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Léva 1900. évi okt. hó 19-én.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

Haszonbéri és örökeldási hirdetés

1.) Az esztergomi Mélt. Főkáptalan tulajdonát képező és a tolmácsi határban fekvő garami révgy komp felszereléssel és hozzá tartozó épülettel, folyó ev november hó 12 en d. e. 10 órakor Kovácsiban, az uradalmi ispáni irodában, zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés útján 1901. január 1-től származó három egymásután évre haszon — berbe adatni fog.

Az írásbeli zárt ajánlatok ugyancsak a fent jelzett napig és hivatalba 125 korona bántpénz melléklésével küldendők.

2.) Örök áron eladatik ugyancsak az esztergomi Mélt. Főkáptalan tulajdonát képező és Barsvármegye Garam szent Benedek közsegben fekvő, ugynevezett „kis magtar.” A zárt ajánlatokkal összekötött nyilvános árverés fenti napon, ugyancsak Kovácsiban a tiszti irodában fog folytatódólagosan megtartatni és az írásbeli zárt ajánlatok fenti módon 160 korona bántpénz melléklésével, lesznek rendeltetési helyükre küldendők.

3.) Örök áron eladatik szintén az esztergomi Mélt. Főkáptalan tulajdonát képező, Barsvármegye Uj-Petend (Nemcsény) községében fekvő, régi tiszti lak. f. ev. november hó 13-án, d. e. 10 órakor a nemcsényi kasznári irodában, zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés útján; az írásbeli zárt ajánlatok ugyancsak a fent jelzett napig és hivatalba 400 korona bántpénz melléklésével küldendők.

Általában megjegyeztetik, hogy később vagy bántpénz nélkül érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A bérleti és eladási föltételek a kovácsai és nemcsényi tiszti hivatalban megtekinthetők.

A főkáptalani uradalmak főtiszti hivatala.

